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Búcsúzik

a IX. osztály

Birkus Kiara
Köszönjük a pedagógusok-

nak a sok kitartást, elviselést 
irántunk. Köszönjük osztályfő-
nökünknek, aki rengeteget tö-
rődött velünk. Reméljük, hogy  
a maguk szívében megmara-
dunk, és nem felejtenek el min-
ket.

Kele Dávid
Már lassan készülünk a bal-

lagásra, osztálykirándulásra, 
ami utánk elbúcsúzunk az is-
kolától, végetérnek alalpiskolás 
éveink. Egy új fejezet fog kez-
dődni életünkben. Köszönöm a 
pedagógusoknak a tőrődést és  
a tanítast!

Cičman Vanessa
Köszönöm minden pedagó-

gusnak, hogy elfogadóak voltak 
velünk, segítőkészek, kedvesek 

és türelmesek. Nagyon fognak 
hiányozni az osztálytársaim.  
Az együtt átélt szép emlékeink. 
A többi diáknak pedig üzenem, 
hogy soha ne adják fel álmaikat!

Birkus Tibor
Ez a kilenc év alatt sok barát-

ság szövődött, és ez a szoros 
kapcsolat rengeteg élményt élt 
már át. Remélem, a barátságunk, 
az iskola kapuin túl is megma-
rad örökké. Mindent köszönök  
a pedagógusoknak. A kitartást 
és a tudást amit átadtak nekünk.

Vavrecky Ádám
Hát eljött ez a pillanat is, ami-

kor el kell búcsúznunk az isko-
lától és a barátoktól. Mindenki 
nagyon fog hiányozni. Köszö-
nöm a pedagógusoknak a törő-
désüket! 

T9-2018 eredménye

Szlovákia átlaga Az iskola átlaga

Matematika 55,9% 33,6%

Szlovák nyelv 61,1% 65,8%

Magyar nyelv 60,6% 64,0%

A 2017/2018-as tanéven a kilencedik osztályt 16 tanuló látogat-
ta, 13 tanuló döntött úgy, hogy tovább tanul. Az érsekújvári Jedlik 
Ányos Elektrotechnikai Szakközépiskolában 3 tanuló tanul tovább 
elektrotechnikai szakon. Az érsekújvári vendéglátói szakközépiskolát  
2 tanuló fogja látogatni, míg két tanuló a vállalkozói szakot válasz-
totta továbbtanulás céljául. Az ógyallai Építészeti Szakközépisko-
lát 1 tanuló választotta. A szenci Molnár Albert Szakközépiskolába  
2 tanuló kezdi meg tanulmányait óvópedagógia szakon. Gimnázi-
umba 2 tanuló jelentkezett, mégpedig a komáromi Selye János 
Gimnáziumba és a dunaszerdahelyi Sportgimnáziumba. Egy tanuló 
a fodrászmesterséget, illetve két tanuló a pincér – szakács mestersé-
get fogja elsajátítani az új évben. Három tanuló befejezi a kötelező 
iskolai látogatást. 

Köszönjük pedagógusainknak, hogy kilenc éven át támogattak 
bennünket. 			                Mgr. Ivanics Gabriella

Pályát választottunk
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Manapság egyre nagyobb te- 
rületet hódítanak a különböző 
informatikai eszközök. Szinte 
minden tanulónak van tabla-
gépje, telefonja. Ezek a segéd-
eszközök hasznos kellekek is 
lehetnek. 

Az hiszem, sokan egyetértenk 
azzal, hogy a matek az egyik 
legnehezebb tantárgy. A hosszú 
matekórák, otthoni tanulások 
nehezek és unalmasak lehetnek, 
de ha akarsz magadon segíteni, 
ajánlatos a Photomath appot 
letölteni. Ez az alkalmazás nem 
csak egy átlagos számológép. 
Csak a telefonod kamerájának 
segítségével beszkennelhetsz 
akármilyen matekfeladatot, és 
a program megold helyetted 
bármilyen egyenletet, törtet 
vagy más feladatot. Ha az ered- 
ményre rákattintasz, a Photo-
math részletesen megmutatja 
a feladat megoldását, és egy 
grafikont is elkészít az ered-
mény vizualizására. Ha nincs 
kedved szkennelgetni, manu-
álisan is beírhatod a feladatot 
az okosszámológép segítségé-
vel. Szerintem ez egy nagyon 
hasznos alkalmazás, amit in-
ternetkapcsolat nélkül is lehet 
használni. A Photomath letölt-
hető Google Play-ről, és Apple 
Store-ról is.

A következő aplikáció a nyelv- 
tanulásban segít. Ha meg sze-
retnél tanulni sokféle nyelven, 
akkor Duolingo a te appod.  
A több, mint 30 nyelven kínál 
tananyagokat, ahol interaktívan 
és könnyen megtanulhatod a kí- 

vánt nyelvet – ingyenesen - .  
Az alapoktól tanulva folyamato-
san átveheted a nyelv alapjait, 
ragozását, hétköznapi beszélge-
téseit. Írásbeli feladatok széles 
körét kínálja, illetve a szöveg-
értés – valamint kisebb mér-
tékben a helyes kiejtés – gya-
korlását is lehetővé teszi. Egy 
tanulmányból kiderült, hogy  
34 órányi Duolingo-nyelvtanu-
lás felér 1 egyetemi nyelvtanulá-
si szemeszterrel. A Duolingo el-
érhető a www.duolingo.com-on, 
és letölthető Google Play-ről,  
és az App Store-ból.

Az utolsó appunk, amit aján-
lok egy játék, a személyes ked-
vencem. Megtornáztathatod  
az agysejtjeid, miközben kémi-
ai elemeket gyakorlod. Ez a já-
ték egy egyszerű elven alapul. 
Hidrogén - atomokkal kezdesz,  
és 2 hidrogén-atom egyesítésé-
vel kapsz egy hélium-atomot, 
a héliumokat egyesíted, így 
lítiumot kapsz, és így tovább.  
A játék célja, hogy minél na-
gyobb elemeket tudj kreálni 
(például arany, platina, ezüst, 
stb.). Ha szimmetrikusan építed 
atomjaid, egy nagy láncreakciót 
idézhetnek elő. A negatív atom 
segítségével a sorból kivehetsz, 
visszarakhatsz, vagy eltüntet-
hetsz atomokat. A pozitív ato-
mok pedig kötéseket csinálnak. 
Az atomos először komplikált-
nak tűnhet, de idővel az „ele-
mek istene“ lehetsz. Ingyenesen 
letölthető a Google Play-ről.

Ruzsik Dániel, 
IX. osztály 

A mai rohanó világban az 
elektronikai kütyük és berende-
zések nagy szerepet játszanak. 
Ebbe a fogalomtárban számos 
dolog beletartozik, legyen az 
a telefon, a táblagép, illetve  
a robotok kialakulása, megje-
lenése. De mivel is foglalkozik  
a robitika?

A robotika egy tudomány, 
amely a robotok működését ta- 

nulmányozza, szerkesztésével 
és alkalmazásával foglalkozik az 
emberi tevékenység különböző 
területein.

Már az ókorban próbáltak ön- 
működő szerkezeteket készíte-
ni, a 15. században Leonardo 

da Vinci vázlatokat készített 
androidokról. Ezek próbálkozá-
saiból születtek meg a robotok.

A robot szó szláv eredetű,  
a „robota” szóból ered, aminek 
jelentése munka a cseh, szlovák, 
a lengyel és az orosz nyelvben 
is.

A robot egy olyan szerkezet, 
amely programozás alapján ké-
pes különböző feladatok végre-
hajtására. Lehet közvetlen em-
beri irányítás alatt, de önállóan 
is végezheti a munkáját egy 
számítógép felügyeletére bízva. 
A robotokkal rendszerint olyan 
munkákat végeztetnek, ame-
lyek túl veszélyesek vagy túl ne-
hezek az ember számára, mivel 
egy robot sokkal nagyobb biz-
tonsággal képes elvégezni, mint 
az emberek (például a jármű-
gyártás területén). Robotokat 
hadi célokra is felhasználnak,  
a katonai célokra készült robo-
tok feladata általában a felderí-
tés.

A robotok alapja a jó prog-
ram. Mikor valaki azt mondja, 
hogy program akkor a nehéz és 
hosszú sorokra gondol minden-
ki, pedig programozni nem is 
nehéz! A legkönnyebb program 
nem mással, mint a jól ismert 
LEGO-k segítsgégével írhatóak. 
Nem gondoltátok, ugye? Ennek 
a különleges LEGO-nak a neve 
pedig a MINDSTORM, ami an-
gol nyelvről fordítva „agyvihar”.  

A program megírható szinte 
bármilyen eszközzel, köztük te-
lefonnal, számítógéppel és még 
egy táblagéppel is. Nem kell 
hozzá más, csak le kell tölteni  
a speciális alkalmazást az adott 
eszköz alkalmazás szolgáltató-
járól, és már készülhet is a prog-
ram!

Aki járt az iskolában működő 
robotika szakkörre, az ponto-
san tudja, hogy miről is van szó.  
A diákok, akik ezt a szakkört 

látogatták, azok elsajátíthatták 
a Mindstorm robottal történő 
programozási módszert, vala-
mit a robot beüzemelését. A ro-
bottal való munka, nem is mun-
ka volt, hanem inkább egy kis 
szórakozás vagy kikapcsolódás.

Én sajnos már nem látogat-
hatom túl sokáig ezt a szakkört, 
de akit érdekel egy kicsit is az 
elektronika világa, annak bátran 
tudom ajánlani.

Tóth Gergő, IX. osztály 

kedvenc app- jaim

A robotika
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Az állatok világnapját 1931 óta 
ünnepelik minden esztendő-
ben Szent Ferenc emléknapján, 
október 4-én. Ez a nap Assi-
si Szent Ferencnek, az állatok 
védőszentjének halála napja.  
A rendalapító a legenda szerint 
nemcsak értette az állatok nyel-
vét, hanem beszélgetett is ve-
lük. Azt hirdette, hogy mindent 
szeretnünk kell, ami körülvesz 
minket, legyen az élő vagy élet-
telen. 

Ebben a szellemben ünnepel-
tük meg iskolánkban az állatok 
világnapját. Az iskola igazga-
tósága ez alkalomból rajz- és 
fotópályázatot hirdetett meg  
a diákok részére „Társaink, az ál-
latok” címmel. Az elkészült alko-
tásokból kiállítás készült, amely-
nek kiértékelésére 2017. október 
4-én került sor ünnepélyes ke-
retek között. A tanulóknak e na-
pon lehetőségük nyílt elhozni 
az iskolába, és bemutatni diák-
társaiknak a házi kedvencüket.  
A folyosón elkerített állatsimo-
gatóban együtt gyönyörköd-
tünk a nyuszikban, hörcsögök 
ben, teknősökben, galambok-

ban és papagájokban. A gyere- 
kek megtekintettek egy tanulsá-
gos prezentációt is az állatvéde-
lemről, a második osztályosok 
pedig egy aranyos verses- ze-
nés műsorral készültek. 

„Te egyszer s mindenkorra 
felelős lettél azért, amit meg-
szelídítettél“ – írta Antoine de 
Saint-Exupéry A kis herceg cí- 
mű művében. A tanulók meg-
értették az üzenetet: nemcsak 
az állatok világnapján, de a hét- 
köznapokban sem szabadna el- 
feledkeznünk a bennünket kö- 
rülvevő természetről, élőlények-
ről.        Mgr. Mojzes Adriána  
	                   és a II. osztály

A Szemerényi Károly Magyar 
Tanítási Nyelvű Alapiskolában 
három éve működik az állatvé-
dő szakkör, amelyet nagyon sok 
kisdiák látogat.

A szakkör célja felhívni a gye- 
rekek figyelmét az állatvédelem 
fontosságára, valamint a fele- 
lős állattartásra. A diákok já-
tékos formában tanulnak meg 
információt gyűjteni (valamint 
továbbadni) bizonyos állatfaj-
tákról és azok helyes tartásáról. 
Megismerkednek számos ritka 
állatfajjal, ezáltal bővítik a ter-
mészetismeret illetve biológia 
órán szerzett ismereteiket. Idő-

ként elhozzák bemutatni kisálla-
tukat, vagy éppen ellátogatnak 
a helyi Palomino lovardába, ahol 
megismerkednek a ló-, birka- és 
kecsketartással is. 

Minden évben szervezünk 
adománygyűjtést különbö-
ző állatmenhelyek számára.  
A 2017/18-as tanévben kará-
csony előtt, december 9-én ke-
rült sor a jótékonysági gyűjtésre 
a Tardoskeddi Termálfürdő épü-
letében, Vince Gyula valamint 
Győri Beáta és Mojzes Adriána 
tanító nénik szervezésével.  
A gyerekek nagy örömmel fo-
gadták az érkező adományokat: 
a rengeteg állateledelt, takarót, 
nyakörvet és egyéb felszerelést. 
Ezek egy része a surányi állat-
menhelybe került, a maradékot 
pedig a Szlovák Állatvédő Liga 
továbbította a rászoruló kisálla-
toknak. 

Ezúton is nagyon szépen kö-
szönjük mindenkinek a támoga-
tást!

Mgr. Mojzes Adriána 
és a kis állatvédők

Azok az emberek, akik segítenek az elhagyott állatokon, nem is-
merik a boldogtalanságot, hisz minden kis állat megmentése bol-
dogsággal tölti el a szívüket.		              (Carol Bigley)

Mondd, szereted  
az állatokat?

Állatvédő szakkör

Grumpy CAT
Grumpy Cat, szó szerinti fordításban Zsémbes Macska, eredeti 

nevén Tardar Sauce egy nőstény házi macska. De mondhatnám, 
internetes híresség, amely mogorva arckifejezésével vált híres-
sé. A macska pofája mindig lefelé hajlik a szája körül. A rossz-
kedv látszatát erősíti, hogy fehér és világosszürke színű szőre 
fokozatosan sötétbarnává válik mindkét világoskék szeme körül. 
Homlokát gyakran úgy tartja, mintha összevonná a szemöldö-
két. A cica füle fekete. Gazdája, az arizonai Tabatha Bundesen 
elmondta, hogy háziállata folyamatosan morcos arckifejezését 
törpenövés okozza. A cica akkor kezdett el híressé válni, amikor 
2012. szeptember 22-én Tabatha testvére, Bryan kiposztolt róla 

egy képet a Reddit nevű amerikai szórakoztató közösségi por-
tálra. A fénykép az Imgur fotómegosztón 48 óra alatt egymilli-
ós nézettséget ért el. Később a macska fényképe alá humoros  
és mogorva megjegyzések kerültek. A mogorva macskás képek 
internetes mémként terjednek. A Facebookon a macska hivata-
los oldala („The Official Grumpy Cat”) ez idáig több mint egymil-
lió lájkot kapott. 2013. május 30-án Grumpy Cat szerepelt a The 
Wall Street Journal címlapján. 

A mém sikerét jelzi, hogy az első két évben több millió eurót 
keresett vele a macska a gazdájának.

 Varga Viktoria, V. osztály
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Az ősök útján
A világtörténelemben párat-

lan eset, hogy egy nép – a férfi-
ak és a nők lóháton, az aggok és 
gyermekek szekéren – messze 
Ázsia felől Európa felé felkere-
kedjenek. Célul a letelepedést, 
az új haza megszerezését tűzték 
ki. Ezt tette a magyar nemzet 
is. Honfoglaló őseink félelme-
tesen merész, bátor és ered-
ményes lovaskatonák voltak. 
A magyarok könnyű és gyors 
lovasságának szervezettsége, 
fegyelmezettsége, harcképzett-
sége, és főleg áldozatkészsége 
tette naggyá a népünket. Íjaik 
hírnevét dícséri a Modena város 
templomából fennmaradt ima 
részlete „A magyarok nyilaitól 
ments meg Uram minket!“.

Lovasíjászat a napjainkban
 Az évek során eme felbecsül-

hetetlen érték sajnos kikopott, 
és feledésbe merült. Ezt az ősi 
életstílust hozta vissza Kassai 
Lajos lovasíjász mester, egy 
korszerűbb változatban. Ő dol-
gozta ki az ősi magyar harcmű-
vészet alapjain nyugvó sportág 
szabályrendszerét. Lovasíjász 
Iskolát alapított, melynek cél-
ja egy évszázadokra elfeledett 
magyar harcművészet szellemi-
ségének újjáélesztése. Jeligéje: 
„Nem az ősöket kell követni, ha-
nem azt, amit az ősök követtek.”

A Kassai-féle lovasíjász mód-
szer a természet és az em-
ber legteljesebb harmóniájára 
épül. Ezért mondhatjuk, hogy 
a lovasíjászat nem egyszerűen 
csak egy a harci művészetek 
egyike, hanem életmód is. Sok-
kal több, mint egyszerű sport 
vagy hagyományőrzés: a jobb, 
nemesebb emberré válás ha- 
tékony eszköze. E módszer 
bizonyítottan alkalmas a lovas- 

íjászatnak – mint hungarikum-
nak – a megőrzésére. 

Célja gyakorlás útján létre-
hozni a test, a szellem és a lélek 
magasabb szintű harmóniáját. 
Az íjászat belső világunk meg-
ismerésének egy lehetséges 
útja. Minden lövés egy kicsit 
közelebb visz önmagunkhoz.  
A lövés csak akkor tökéletes,  
ha létrejön a harmónia a lóval 
és az íjjal. A lovasíjászat anya-
nyelve a magyar. Az edzések 
levezetése a világon mindenütt 
magyarul történik

Hol próbálhatod ki a lovasíjá-
szatot?

A Kaposmérő melletti Kapos- 
-völgy ad otthont a Kassai Lo-
vasíjász Iskolának. Minden hó-
nap első szombatján – időjá-
rástól függetlenül – nyílt napot 
tartanak, ahol az iskolával való 
megismerkedés mellett az íjász-
képzésbe is felvételt lehet nyer-
ni a megfelelő követelmények 
teljesítése mellett. Bár a köz-
pont Magyarországon található, 
az iskola nemzetközi. Világszer-
te vannak kirendeltségei, úgy-
nevezett törzsek, többek között  
Szlovákiában, Csehországban, 
Svájcban, Spanyolországban, 
Romániában, Bulgáriában, Nor-
végiában, Németországban, 
Ausztriában, Ausztráliában, Új--
Zélandon, Kanadában, USA-ban, 
és Kínában. Nálunk két törzs mű- 
ködik: Komáromban a Sereghy 
törzs, valamint Gútán a Vermes 
törzs. 

Amennyiben kedvet kaptál, 
nézd meg, éld át, próbáld ki és 
hagyd, hogy átjárjon ez a lenyű-
göző szellemiség és eszmeiség! 	

Mojzes Vanessa, VIII. osztály 
Hrabovsky Sarolta, VII. osztály

A lovasíjászat

ISKOLÁS VICCEK
– Anyu! Nagyon fáj a tor-
kom meg a hasam is!
– Ó te szegény! Miből ír-
tok ma dolgozatot?

Apa nyitogatja a gyerek 
ellenőrzőjét. Matek ötös 
durr egy pofon. Olva-
sás ötös durr egy pofon. 
Zene egyes durr egy po-
fon.
– De apa, zene egyes, mi-
ért kaptam pofont?
– Mert két ötös után még 
volt kedved énekelni!?

– Te Gizike, nagyon szé-
pen fejlődik az osztályod! 
Arra a kérdésre, hogy ki 
volt a legnagyobb kirá-
lyunk már csak nyolcan 
írták, hogy Burger King!

A kis Zsófika nem túl je-
les tanuló, különösen hit-
tanból gyenge. Egyik nap 
éppen hittanórán ülnek, 
amikor a tanár feltesz 
neki egy kérdést:
– Na Zsófika, meg tudod 

mondani, ki teremtette  
a világot?
Zsófika gondterhelten ül 
a helyén, emlékei között 
kutat, de nem talál, ami-
kor a mögötte lévő pad-
ban Pistike megszúrja 
egy tűvel.
– Úristen! - ugrik fel Zsó- 
fika.
– Kitűnő - mondja elége-
detten a tanár.
Kicsit később újabb kér-
dést tesz fel a kislánynak:
– És hogy hívták a Meg-
váltót, Isten fiát?
Pistike ismét beledöfi  
a tűt Zsófikába.
– Jézus! Ugrik fel ismét  
a lány.
– Helyes a válasz - dicséri 
a tanár.

– Miért az ablakon jársz 
be a házba?
– Anya azt mondta, hogy 
ha rossz jegyet kapok, át 
ne lépjem a küszöböt.

 Vanya Richard, 
5.osztály

27



Lángocska 2018

RÖPLABDA ÖRÖME
A röplabda (szlovákul volejbal) egy labdajáték, 

amelyben két csapat játszik egymás ellen. 1895-ben 
az USA-ban egy tornatanár W. G. Morgan találta ki ezt  
a jó labdajátékot. A tornaterem közepébe kihúzott egy 
hálót, és azon keresztül kellett átütni a labdát. Később 
ezt a játékot volleyball-nak nevezték (to volley the ball)  
- egyből átütni a labdát. Az USA-ból világszerte elter-
jedt. A röplabdát férfi és női csapatok is játszák, hat 
tagú csapatok játszanak egymás ellen. Az ún. strand-
röplabdánál egy csapatban csak ketten vannak. Mind-
kettő olimpiai sportág. Környékünk legismertebb röp-
labdázója az érsekújvári születésű Ľubor Halanda, aki  
12 évig volt a Szlovák Röplabda Föderáció elnöke. Az-
előtt sokszoros cseh-szlovák válogatott volt.

2015-től már röplabdázhatunk Tardoskedden is Moj-
zes Béla bácsi jóvoltából. Neki köszönhetjük, hogy meg-
szervezte és megtanította nekünk ezt az érdekes lab-
dajátékot. Hetente egyszer, néha kétszer is találkozunk 

az iskola tornatermében. Mivel nem vagyunk túl sokan, 
ezért nők és férfiak vegyesen alkotják a csapatokat. 
Nagyon jól elszórakozunk, és kellemesen elfáradunk. 
Nagyon jó a hangulat, ezért mindig várjuk a következő 
találkozást.

A röplabdát nagyon érdekes és jó sportnak ismertem 
meg, mindenkinek csak ajánlani tudom. 

 Ivanics Teodóra, VIII. osztály.

Sítanfolyam 
Ócsadon
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Volt egyszer egy 
úszótanfolyam

A zumba 
nem sport, de nem is tánc  

– valahol a kettő között  
helyezkedik el

Zumba szakkör ebben az iskolaévben kezdődött el az intézmé-
nyünkben. Hogy mi is a zumba?

Története egészen a kilencvenes évekig nyúlik vissza. Akkoriban 
egy kolumbiai fiú, Beto Perez, aki aerobikoktatóként kereste a ke-
nyerét, egyik nap elfelejtette magával vinni zenéit az órájára. Nem 
volt túl sok ideje gondolkodni, gyorsan ki kellett valamit találnia, 
hogy ne távozzanak elégedetlenül vendégei. Kiszaladt a kocsijába, 
kikapta a kazettát a rádióból, és azt vitte az aerobik zenéi helyett. 
Nem nehéz kitalálnunk, hogy egy vérbeli kolumbiai fiú mégis milyen 
zenéket hallgat. Bizony! Ezekre a latinos, spanyol nyelvű dallamok-
ra persze nem lehetett csupán hasizomgyakorlatokat végezni. Ezért 
Beto vegyíteni kezdte a salsa, cumbia, reggaeton és merengue latin 
táncok lépéseit egy-egy aerobik mozdulattal. A vendégek látták, 
hogy egy egészen újféle órán vesznek részt. És tetszett nekik. Még 
többet akartak. Követelték Beto-tól, hogy legközelebb is ilyen „tán-
cos aerobik“ órát tartson. Így született meg a Zumba Fitness.

Mennyire hasznos a zumba? Hidd el, nagyon is az! Az egyik ok, 
hogy fantasztikus társaság alakul ki egy-egy órán, függetlenül attól, 
hogy hol zumbázol. Ha megnézel akár egy videót, biztosan jóked-
vű, mosolygós, táncikáló embereket fogsz látni, kiknek az energiája 
rád is átragad, ha akarod, ha nem. Ha mozogsz, feltöltődsz energiá-
val, így boldog leszel. Sok boldog ember pedig magába szippantja  
a rosszkedvűeket is. És ezt pont te ne akarnád?

Egy jól felépített óra minimum 10 perc bemelegítésből és 10 perc 
nyújtásból áll, közte 40 perc fergeteges táncos-fitnessel. A kartól  
a csípőig, a combokon keresztül a fenékig tényleg minden porciká-
dat átmozgatja. 

Ezért is várunk benneteket a szakkörünkbe.
Mgr. Vanya Lívia

Nagy örömünkre a Szemrényi 
Károly Magyar Tanítási Nyelvű 
Alapiskola a 2017/2018-as tan-
évben megszervezte számunkra 
az úszótanfolyamot. A harma-
dik és a negyedik osztály diákjai 
vettek részt a kurzuson. 

Az első napon nagyon izgul-
tam, mert még nem tudtam 
annyira úszni. Hamar ráébred-
tem, hogy nincs mitől félni. 
Amikor megjött az úszómester 
tornáztunk egyet. A bemele-
gítés után a vízben folytattuk  
a gyakorlást. Érdekes játékokat 
játszottunk. Nekem az tetszett 
a legjobban, amikor a „spa-
getti“ elnevezésű segédanyag-
gal kellett beleugorni a vízbe.  

A mély víztől sem riadtunk vis�-
sza. Nagyon jól éreztük magun-
kat a vásellyei uszodában. Azt 
üzenem minden diáknak, hogy 
amennyiben lehetősege lesz, 
akkor a jövőben ne hagyja ki ezt 
a fergeteges tanfolyamot. 

Az utolsó nap mindenki egy 
csillogó, csodás érem birtoko-
sa lett. Fantasztikusan éreztem 
magam és nagyon örültem, 
hogy még tökéletesíthettem  
az úszás tudományát. 

Mészáros Dorinka, IV. osztály
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A divat
világa

A divat egy adott kultúra vagy 
kor irányzata, amely leggyak-
rabban az öltözködést, proto-
kolláris szokásokat és a társas- 
érintkezés szabályait befolyá-
solja. 

A 20. század tervezője Coco 
Chanel, aki munkásságával 
nagyban segítette a nők egyen-
jogúságát, emancipációját. Ru-
hái lezserek és egyszerű sza-
básúak voltak, akadálymentes 
mozgást biztosítva viselőjének. 
Nevéhez fűződik a Chanel di-
vatház, ami még a mai napig 
töretlen hála Karl Lagerfeldnek. 
A különleges szabású ruhák 
új anyagokból készültek: matt 
selyem, tweed, dzsörzé, krepp-
zsorzsett. A nylonszál nagy sze-
repet kapott a nők ruhatárában, 
ebből készültek a kardigánok és 
pulóverek. 

A 20-as években az egyré-
szes ruhák számítottak modern-
nek. A tunikák és az ingruhák is 
kedveltek voltak bő szabásuk, 
lazaságuk miatt. Az estélyi vise-

letet a mély kiváság jellemezte, 
melyeket rojtok és flitterek dí-
szítettek. A szoknyák hossza a 
boka és a térd között változott.  
Az uralkodószínek a smaragzöld, 
kénsárga és a királykék volt.  
A hölgyek nagy előszeretettel 
viselték a díszes hajpántokat 
és kalapokat. Coco Chanel tet-
te divatossá a bizsukat. A fér-
fi divatban a sötétkék, drapp  
és a szürke zakók, öltönyök vál-
tak modernné. Sportos kabáto-
kat, mellényeket, kardigánokat 
és kötött pulóvereket hordtak. 

Az 1930-as években ismét  
a nőies formák hódítottak. Mar-
lene Dietrich bevezette a nadrá-
got a nők ruhatárába. A 30-as 
évek divatját az elegáns bár-
sony zakó és nadrág, valamint  
a baszk sapka jellemezte.  
A pántszerű melltartókat fel-
váltotta a két kosárból szabott 
merészebb modellek. Az ifjúság 
öltözködésére a hangulatos tar-
kaság volt a jellemző. 

A 60-as évekre tipikus a rövid 
haj és a frufru. A nőies formá-
kat eltakaró darabok kerülnek 
előtérbe. Meg kell említeni Mary 
Quant nevét, a kor egyik legna-
gyobb divattervezőjét, aki meg-
alkotta az első miniszoknyát.  
A férfiak farmert viseltek színes 
ingek kíséretében. 

A 80-as évek divatja a váltö-
més, márványfarmer, cicanad-
rág minden mennyiségben.  
A 90-es évek trendjére a répa-
nadrág, haspóló, kerek szem-
üveg és kócos fürtök jellemzők. 

A mai kor divatjára a színek, 
pöttyök és virágminták sajáto-
sak. Ezek eddig visszafogottan 
jelentek meg a ruhákon, most 
azonban akár az egész outfited 
virágba borulhat. Idén akkor le-
szel igazán trendi, ha a sötét far-
mercuccokra szavazol. A kócos 
rojtokkal is minden tekintet ma-
gadra vonzol. Az említett rojtok 

a ruhákon, táskákon, kulcstartó-
kon, azaz bárhol megjelenhet-
nek. 2018 színe egyértelműen  
a levendula. Az egyszerre dögös 
és ártatlan csipke fehérben szól 
a legnagyobbat. 

Neves divatházak: Burberry, 
Christian Dior, Dolce és Ga-
banna, Giorgio Armani, Gucci, 
Prada, John Richmond, Rocco 
Barocco. 

A divattervezés központjai: 

Párizs, Milánó, New York, Lon-
don, Tokió.

Ahogy a történelem, úgy a di- 
vat is megismétli önmagát. 
Mindenki nagy örömére vissza-
vissza térnek bizonyos elemek  
A DIVAT, tehát fontos szerepet 
kell, hogy betöltsön minden 
minden igényes ember életé-
ben. Nélkülözhetetlen eleme 
mindennapjainknak. 

Bíróczi Léda, VII. osztály

világában
A zene

A világon mindenki nagyon szereti a zenét, és nagyon 
szívesen is hallgatja. A zene körében mindenkinek meg-
van a saját kedvenc- és zenestílusa. Például Despacito Luis 
Fonsitól és Daddy Yanketól olyannyira elnyerte az emberek 
tetszését, hogy világrekordot döntött a nézettség alapján. 
Osztályunkban mindenki nagyon szereti a zenét, de emel-
lett sokan valamilyen hangszeren is játszanak. Csak remélni 
tudjuk, hogy többen is kedvet kapnak a zenéléshez, zene-
hallgatáshoz, hiszen varázslatos dolog. A végére pedig, 
ahogyan eddig is, idén is felmértük iskolánkban a legked-
veltebb zenéket és megalapítottuk a TOP 10-et.

1.	 Wiz Khalifa – See you again
2.	 Alan Walker – Alone
3.	 Sean Paul, David Guetta – Mad Love
4.	 Major Lazer, DJ Snake – Lean on
5.	 Clean Bandit – Symphony
6.	 Dua Lipa – New Rules
7.	 Camila Cabello – Havana
8.	 Zara Larson – Lush Life
9.	 Enrique Iglesias – Subeme la Radoio
10.	 Major Lazer – Light it up

SuliRádió szerkesztősége

TOP10TOP10
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(rozprávanie)

Snívalo sa mi…
S L O V E N S K É  O K I E N KO

NÉMETÜL TANULNI JÓ MULATSÁG! ANGOLUL TANULNI JÓ MULATSÁG!

Bolo 15. mája okolo deviatej 
hodiny. Mama mi už kázala, aby 
som išla spať. Ľahla som do tep-
lej postele, lebo tam ležal Sim-
ba, môj psíček. Za desať minút 
som zaspala.

Snívalo sa mi, že ležím na 
zelenej lúke. Slabo fúkal vietor  
a svietilo slnko. Okolo mňa bzu-
čali včielky, lietali motýle a vtáci 
sa rozprávali o počasí. Kvietky 
kvitli a mali sladkú vôňu. Moh-
la som ujsť od každodenných 
starostí. Nemusela som sa učiť 
a písať domáce úlohy. Bola som 
šťastná a nemala som žiadne 
povinnosti. Keď som si 
už myslela, že nikto 
nevie pokaziť moju 

najlepšiu chvíľu v živote, niekto 
ma oslovil.

– „Alica, rýchlo poď!“
Najprv som nereagovala na 

meno Alica, lebo ja som Žófi-
ka. Povedala mi, že som v kra-
jine zázrakov a musím zachrániť 
obyvateľov. Nechcelo sa mi však 
zachraňovať nikoho. Prijala som 
si len oddychovať na lúke. Na-
koniec ma presvedčila a išli 
sme zachrániť ľudí od 
malej namyslenej 
kráľovnej, kto-

rá mala kartovú armádu. Kráľov-
ná týrala ľudí, vykorisťovala ich. 
Museli chodiť v špinavom a roz-
trhanom oblečení, aby ona bola 
najkrajšia na svete. Dievčatko  
a ja sme našli trpaslíka, kto-
rý nám mohol pomôcť. Volal 
sa Timotej. Kráľovnej povedal, 
aby prestala týrať ľudí, lebo ak 
nie, bude musieť vyčistiť znova 
a znova prasací chliev. Tak sa 
aj stalo. Kráľovná deň čo deň 
plakala medzi prasiatkami. Ľu-
dia videli pyšnú princeznú za-

špinenú. Odvtedy sa už mohli 
obliekať čisto a pekne, opäť boli 
šťastní a veselí. Tancovali od 
rána do večera.

Dievčatko ma objalo a poďa-
kovalo za pomoc. Timotej mi 
práve povádal ruku, keď som 
sa zobudila. Simba spal vedľa 
mňa. Mama akurát kričala, aby 
som sa už začala obliekať do 
školy. Chcela som snívať ďalej  
o kvetinkách a zvieratách, stať 
sa hrdinkou v krajine zázrakov.

Žofia Borbély, 
VIII. trieda
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